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У статті досліджено використання апсайклінгу в процесі навчання здобувачів початкової освіти як 

ефективного інструменту розвитку моторики, координації, екологічного мислення та психологічної стійкості. 
Показано, що апсайклінг не лише сприяє фізичному розвитку дітей, покращуючи дрібну моторику через виконання 
різноманітних ручних робіт, але й стимулює формування екологічної свідомості через практичні заняття з 
переробки вживаних матеріалів. Також зазначено, що участь у таких заняттях сприяє розвитку творчих здібностей 
і психологічної стійкості, адже діти вчаться долати труднощі та проявляти терпіння під час створення нових 
виробів. Інтеграція апсайклінгу в освітній процес може стати важливим кроком до виховання відповідальних 
громадян, здатних мислити екологічно та креативно. 

Ключові слова: апсайклінг, моторика, координація, екологічне мислення, психологічна стійкість, початкова 
освіта, сталий розвиток. 

 

Постановка проблеми. Сучасні тенденції освіти спрямовані на формування в учнів 
компетентностей, які відповідають вимогам і викликам сучасного світу, зокрема таких як екологічна 
свідомість, відповідальне споживання та здорове освітнє середовище. Однією з основних цілей є 
формування у здобувачів початкової освіти не лише знань, а й важливих практичних навичок, які стануть 
основою для їх подальшого розвитку та соціалізації. У звʼязку з цим особливу увагу приділяють інтеграції 
екологічних тем у навчальний процес через різноманітні педагогічні технології та методи, серед яких 
апсайклінг набуває особливого значення. 

Апсайклінг, або повторне використання матеріалів, що вийшли з ужитку, є надзвичайно 
перспективним інструментом для екологічного виховання дітей, сприяючи розвитку не лише екологічного 
мислення, але й моторики, координації рухів та психологічної стійкості. За допомогою апсайклінгу учні 
можуть навчитися не тільки розуміти важливість раціонального використання ресурсів, але й виявляти 
креативність, розвивати дрібну моторику, а також формувати почуття відповідальності за стан довкілля [2; 7]. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Апсайклінг як засіб розвитку моторики, координації та 
екологічного мислення дітей молодшого шкільного віку набуває дедалі більшої популярності серед 
педагогів, екологів і психологів. Цей метод відзначається своєю багатофункціональністю, адже дозволяє 
одночасно розв’язувати кілька освітніх і виховних завдань. Сучасні дослідження підтверджують 
ефективність апсайклінгу в освітньому процесі як інструменту для формування творчих, естетичних і 
екологічних компетентностей. 

Проблема екологічного виховання молодших школярів є однією з ключових у сучасній педагогіці. 
Українські педагоги та вчені, серед яких О. В. Духнович, Г.С. Сковорода, В. О. Сухомлинський та 
К. Д. Ушинський, започаткували основи підходу до формування екологічної свідомості. У сучасній 
педагогічній літературі акцентується увага на практичних методах навчання, які сприяють екологічному 
мисленню. Роботи таких дослідників, як Т. М. Байбара, Н. М. Бібік та О. Я. Савченко, містять методичні 
рекомендації щодо формування у молодших школярів навичок ощадного ставлення до природи. Л. І. Білик 
[3], Л. Б. Лук’янової [5], Г. В. Марченко [6], Н. А. Пустовіт [8] та інші дослідники розглядають екологічне 
виховання як процес, що сприяє розвитку відповідальності, емпатії та креативності. 

Апсайклінг, як складова екологічної освіти, привертає увагу сучасних педагогів своєю здатністю 
поєднувати екологічні знання з розвитком практичних навичок. Створення нових виробів із вживаних 
матеріалів допомагає формувати у дітей екологічне мислення, моторику та координацію. Використання 
апсайклінгу у навчанні сприяє підвищенню уваги учнів до цінності вторинних ресурсів, що посилює їхню 
зацікавленість екологічними проблемами. Цей підхід має інтегративний характер, об’єднуючи в собі 
елементи естетичного виховання, соціальної взаємодії та когнітивного розвитку. 

Апсайклінг у контексті початкової освіти дозволяє вирішувати одразу кілька завдань. Він сприяє 
розвитку моторики, координації та творчих здібностей, а також формує екологічну культуру. Дослідження, 
зокрема закордонних науковців, таких як Frantz C. M. & Mayer F. S. [13], показують, що екологічна освіта, 
яка базується на практичних заняттях, підвищує відповідальність учнів до навколишнього середовища. 
Завдяки цьому учні не лише опановують технічні вміння, а й розвивають емпатію та бажання зберігати 
природні ресурси. 

Таким чином, апсайклінг стає важливим педагогічним інструментом, який має потенціал не лише 
для екологічного виховання, але й для розвитку фізичних, когнітивних і психологічних навичок молодших 
школярів. Він дозволяє учням не тільки розвивати своє креативне та практичне мислення, але й набувати 
необхідних соціальних та емоційних компетенцій, що допоможуть їм адаптуватися в мінливому світі. Тому 
дослідження та застосування апсайклінгу в освітньому процесі є надзвичайно актуальним і перспективним 
напрямком у сучасній педагогіці. 

Метою статті є дослідження апсайклінгу як багатофункціонального педагогічного інструмента, що 
дозволяє не лише розвивати дрібну моторику і координацію рухів у здобувачів початкової освіти, але й 
формувати екологічне мислення та позитивно впливати на їхнє психологічне благополуччя, соціальну-
культуру і творчу компетентність. 

Виклад основного матеріалу. Глобальні екологічні проблеми, такі як забруднення навколишнього 
середовища, зменшення природних ресурсів та проблеми з переробкою відходів, актуалізують необхідність 
формування в учнів відповідального ставлення до природи. Особливо важливо почати це формування з 
раннього віку, адже саме в період дошкільної та початкової освіти діти набувають базових уявлень про 
навколишній світ та вчаться цінувати природні ресурси [1]. 

Крім того, апсайклінг, як метод навчання, є потужним інструментом для розвитку моторики та 
координації рухів здобувачів освіти. Заняття з переробки вживаних матеріалів вимагають від учнів 
точності, спритності, уваги, що сприяє розвитку дрібної моторику, а також навичок планування і 
організації. Процес виготовлення нових предметів із уживаних матеріалів, використання клею, ножиць, 
фарб та інших матеріалів та інструментів сприяє розвитку навичок рухових функцій, що є важливим 
етапом у розвитку дітей у цей період [9]. 

Однак важливим аспектом є не лише фізичний розвиток, а й психологічне благополуччя. 
Формування психологічної стійкості в дітей відбувається під час подолання викликів і труднощів. Заняття з 
апсайклінгу надають дітям можливість подолати труднощі, відчути задоволення від завершеного творчого 
процесу, що, у свою чергу, сприяє розвитку їхньої впевненості у власних силах і позитивної самооцінки. 
Процес створення нового з уживаних матеріалів допомагає дітям не лише досягати результату, а й 
усвідомлювати цінність зусиль, що були докладені для досягнення мети, що має важливе значення для їх 
психологічного благополуччя. Цей підхід дозволяє дітям навчитися оцінювати свою роботу і досягнення, 
що сприяє розвитку здорової самооцінки та внутрішньої мотивації. 

Апсайклінг (від англ. upcycling) – це переробка попередньо використаного продукту за умови 
виготовлення нового продукту більш високої якості або вартості, ніж оригінальний предмет [18]. 

Цей процес сприяє не лише утилізації матеріалів, але й перетворенню їх на щось більш цінне та 
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креативне. Апсайклінг має важливе значення для зменшення обсягів відходів, збереження природних 
ресурсів і розвитку екологічної свідомості.  

Також варто зазначити, що сенс переробки продукту засобом апсайклінгу відрізняється від 
ресайклінгу, тому для подальшого аналізу ми повинні розглянути і визначення терміна «ресайклінг» (англ. 
recycling), щоб уточнити дефініцію «апсайклінг» та визначити межі дослідження практичної діяльності. 
Ресайклінг – повна переробка сировини з метою створення нових предметів, тобто створення «повторного 
циклу» використаного матеріалу. Терміни «апсайклінг» та «ресайклінг» практично схожі за визначенням, 
але треба зауважити на префікси up- та re-, саме це виявляє найважливішу відмінність. Апсайклінг вирішує 
переробку без втручання у склад та властивості матеріалу [4]. 

Дослідження підтверджують, що інтеграція апсайклінгу в початкову освіту сприяє розвитку не 
лише екологічних, а й творчих компетентностей учнів. Зокрема, практичні заняття з переробки матеріалів 
стимулюють активну участь у навчальному процесі, розвиток критичного мислення та творчого підходу до 
розв’язання. 

Апсайклінг, або повторне використання вживаних матеріалів для створення нових, більш корисних 
чи естетичних об’єктів, має великий потенціал для розвитку фізичних і когнітивних навичок у дітей. Окрім 
того, що це дозволяє розвивати дрібну моторику та координацію рухів через різноманітні ручні роботи, 
такі як вирізання, склеювання та складання, ці заняття також сприяють розвитку креативності і 
проблемного мислення у дітей, що важливо для їхнього загального інтелектуального розвитку. 
Дослідження показують, що саме через такі творчі процеси діти покращують свої моторні навички, що 
позитивно позначається на їхній готовності до школи та успіхах у навчанн [15]. 

Одне з досліджень підкреслює, що заняття з моторики, таких як вирізання, склеювання та 
складання, допомагають дітям розвивати як дрібну, так і велику моторику, що сприяє покращенню 
просторового мислення. Водночас ці заняття стимулюють розвиток координації рухів, планування та 
організації діяльності, що тренує системне мислення. 

Зокрема, дослідження про взаємозв'язок моторики і когнітивного розвитку показує, що ранні 
моторні навички позитивно впливають на просторову памʼять, а розвиток дрібної моторики може бути 
передвісником кращих результатів у навчанні [20].  

Ці результати підкреслюють важливість апсайклінгу для загального розвитку дітей, особливо в 
контексті початкової освіти, оскільки діти навчаються не тільки створювати нові обʼєкти, але й розвивати 
важливі навички планування та мислення, що стають основою для подальшого навчання та особистісного 
розвитку. 

Важливим аспектом інтеграції апсайклінгу в початкову освіту є формування екологічного мислення 
серед учнів. Під час роботи з уживаними матеріалами діти здобувають практичні навички, що допомагають 
усвідомити важливість збереження природних ресурсів та сталий розвиток. Як зазначено у дослідженні 
Kuswendi U. та Arga H. [16], залучення учнів до діяльності з переробки відходів не лише знижує рівень 
забруднення, але й сприяє розвитку їх екологічної грамотності, що важливо для формування свідомості про 
збереження навколишнього середовища. Зокрема, апсайклінг дозволяє учням зрозуміти необхідність 
зменшення відходів і підвищення ефективності використання ресурсів, що сприяє розвитку 
відповідального ставлення до навколишнього середовища. 

Практична діяльність із переробки матеріалів навчає дітей не лише створювати нові вироби, але й 
розвиває їхню здатність до прийняття екологічних рішень. Важливою є також роль педагога, який може 
допомогти учням зрозуміти значення екології в повсякденному житті [17]. Через апсайклінг діти можуть 
відчути, як вони особисто можуть впливати на навколишнє середовище, що сприяє розвитку їхнього 
екологічного світогляду та активної громадянської позиції. 

Процес створення чогось нового з відходів є важливим інструментом для розвитку творчості у 
дітей, адже він дає можливість відчути задоволення від досягнутого результату. Це не лише підвищує 
самооцінку, а й стимулює внутрішню мотивацію. Коли діти спостерігають, як із вживаних матеріалів 
створюються нові корисні вироби, вони відчувають гордість за свою роботу, що зміцнює їхню віру в себе. 

Такі творчі процеси також важливі для формування стійкості до стресу та здатності долати 
труднощі. Вони навчають дітей думати поза межами стандартних рішень, шукати нові підходи до 
вирішення проблем і вперше зазнавати невдачі, щоб потім успішно досягти мети. Ці навички є 
необхідними для розвитку емоційної стійкості та здатності вирішувати  життєві труднощі [14]. 

Один з ефективних підходів до розвитку творчих здібностей учнів – це використання апсайклінгу, 
зокрема в процесі створення виробів із матеріалів, які зазвичай вважаються непотрібними. Такий підхід 
сприяє розвитку моторних навичок, стимулює креативне мислення та дозволяє учням набути важливих 
навичкок, таким як інноваційність, співпраця та відповідальне ставлення до навколишнього середовища. 
Ініціативи, пов'язані з переробкою, сприяють розумінню сталого розвитку та допомагають розвивати нові 
ідеї серед дітей [19]. 
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Для успішної реалізації апсайклінгу в початковій освіті необхідно інтегрувати цей процес в 
загальний контекст навчальної діяльності. Важливо, щоб апсайклінг не був окремим елементом навчальної 
програми, а став частиною міжпредметних звʼязків. Наприклад, на уроках природознавства учні можуть 
вивчати принципи переробки матеріалів, а на уроках технології – створювати практичні вироби з 
використанням вторинних ресурсів. 

Інтеграція апсайклінгу в навчальні програми допомагає поєднувати теоретичні знання з 
практичною діяльністю, що дозволяє дітям краще зрозуміти важливість екологічних принципів у 
реальному житті. Такі заняття сприяють розвитку не лише екологічної свідомості, але й практичних 
навичок, що є важливими для майбутнього розвитку учнів. 

Школи інтегрують апсайклінг через створення учнями предметів зі старих матеріалів, що сприяє 
розвитку творчих і практичних навичок, а також екологічної свідомості (наприклад, використання старих 
технологічних компонентів для виготовлення аксесуарів або органайзерів) [13]. 

Освітні заклади організовують проєкти на кшталт «треш-шоу» або ініціативи, як Boomerang Bags, 
для підвищення обізнаності про проблему відходів [12]. 

Існує багато цікавих прикладів використання апсайклінгу в початковій освіті, що допомагають дітям 
не тільки розвивати творчі здібності, а й формувати розуміння необхідності раціонального використання 
природних ресурсів. Наприклад, учні можуть використовувати старі журнали або газети для створення 
колажів, виробів із паперової лози. Такі заняття не тільки розвивають креативність і навички переробки, але й 
формують важливі екологічні цінності, зокрема бережливе ставлення до навколишнього середовища. 

Апсайклінг може стати ефективним інструментом для розвитку творчих здібностей дітей. 
Використання простих матеріалів, таких як пластикові пляшки, жерстяні банки або картон, дозволяє дітям 
зрозуміти цінність переробки та вчить їх творчо підходити до створення нових предметів. Такий підхід не 
тільки підтримує екологічне виховання, а й сприяє розвитку навичок координації та точності через 
виготовлення різноманітних моделей і виробів [10]. 

Заняття апсайклінгом у початковій освіті мають ще й соціальний аспект, який також відіграє 
важливу роль у розвитку учнів. Колективна робота над проектами, що передбачають переробку матеріалів, 
дозволяє дітям розвивати навички комунікації та співпраці. Наприклад, групова робота над створенням 
загальної композиції з перероблених предметів допомагає розвивати навички взаємодії, ділитися ідеями та 
приймати колективні рішення. 

У процесі виконання творчих завдань учні не лише реалізують свої індивідуальні ідеї, а й 
отримують досвід роботи в команді, що є необхідною частиною соціалізації в молодшому шкільному віці. 
Такі проекти можуть також навчити дітей терпінню та повазі до думок інших, що важливо для формування 
їхніх міжособистісних навичок. 

Апсайклінг є потужним інструментом для дітей з особливими освітніми потребами, оскільки дає 
можливість розвивати практичні навички через створення нових виробів із відходів. Це активує креативне 
мислення та сприяє розвитку соціальних взаємодій, планування та організації діяльності. Завдяки таким 
завданням діти здобувають важливі навички самостійності і впевненості в своїх силах. 

Одним із важливих аспектів є також виховання відповідальності у дітей за виконану роботу та її 
результат. Наприклад, після створення виробу з уживаних матеріалів учні можуть взяти на себе 
відповідальність за його використання або презентацію на класному заході. Це не лише підвищує їхню 
самооцінку, а й формує почуття гордості за свою працю. 

Апсайклінг, як форма творчої діяльності, може бути також потужним інструментом для розвитку 
емоційної стійкості у дітей. Процес створення чогось нового з вживаних матеріалів або непотрібних речей 
включає не лише фізичні зусилля, але й емоційний елемент, адже діти мають подолати труднощі, що 
виникають у ході виконання завдань. 

Одним з яскравих прикладів є створення з матеріалів, які спочатку здаються безнадійно 
зіпсованими, нових красивих предметів. Такі завдання дають дітям можливість пережити процес 
«перетворення», що є метафорою і для особистісного розвитку – вміння долати труднощі та шукати 
можливості навіть у найскладніших ситуаціях. Це сприяє розвитку психологічної стійкості, впевненості у 
власних силах та здатності адаптуватися до змінних умов. 

Під час роботи з матеріалами, що мають вже визначену «історію» або статус «непотрібного», діти 
можуть усвідомити важливість творчого підходу до вирішення проблем. Вони навчаються не тільки 
створювати щось нове, але й цінувати процес, а не лише результат.  

Інтеграція апсайклінгу в навчальний процес може стати основою для розвитку більш глибокого 
розуміння екології та сталого розвитку серед молодших школярів. Якщо ми подивимося на практику 
деяких освітніх програм по всьому світу, то можна побачити, як апсайклінг ефективно інтегрується у 
навчальні плани як частина міжпредметних звʼязків. 
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Наприклад, на уроках природознавства учні можуть вивчати принципи переробки матеріалів, 
вивчаючи фізичні та хімічні властивості різних матеріалів, а на уроках технології – створювати практичні 
вироби з використанням вторинних ресурсів. Таке поєднання теоретичних знань і практичної діяльності 
дозволяє дітям краще зрозуміти не тільки важливість переробки відходів, але й широкий спектр можливостей 
використання матеріалів у побуті, а також дає їм можливість на практиці перевірити свої знання. 

Заняття з апсайклінгу можуть стати також частиною проєктної діяльності, в якій учні працюють не 
лише з матеріалами, а й із поняттями сталого розвитку та екологічного підходу. Наприклад, діти можуть 
брати участь у створенні шкільного саду, використовуючи старі пластикові пляшки для вирощування 
рослин. Це дає можливість не тільки розвивати практичні навички, але й виховувати в дітей 
відповідальність за довкілля і власний внесок у його збереження. 

Також важливим є аспект залучення батьків і громади в ці проєкти. У багатьох випадках проєкти з 
апсайклінгу в школах стають не тільки навчальними, а й соціальними ініціативами. Наприклад, у деяких 
школах проводяться акції зі збору пластикових кришечок, паличок від морозива, CD-дисків, жерстяних 
баночок чи інших матеріалів, які потім використовуються для виготовлення виробів у класах. Ці заходи 
можуть обʼєднати учнів, учителів і батьків у спільній справі, що, у свою чергу, сприяє формуванню в дітей 
активної громадянської позиції. 

Висновки. Апсайклінг є потужним і ефективним інструментом для розвитку дітей, особливо в 
контексті початкової освіти. Завдяки практикам переробки та використання вторинних матеріалів цей 
підхід сприяє розвитку важливих навичок, зокрема моторики, координації, екологічного мислення та 
психологічної стійкості. Він дає можливість дітям не лише зануритися в процес творчості, але й навчитися 
практично застосовувати знання з екології та сталого розвитку. Тому впровадження апсайклінгу в 
навчальний процес відкриває нові перспективи для формування усвідомлених, відповідальних і соціально 
активних здобувачів освіти. 

Дослідження показують, що заняття, пов’язані з апсайклінгом, активно стимулюють розвиток 
дрібної моторики в дітей, що є основою для розвитку когнітивних навичок, таких як уважність, пам’ять і 
здатність до концентрації. Робота з різними матеріалами дає дітям можливість тренувати координацію 
рухів, що, у свою чергу, позитивно впливає на загальний фізичний розвиток. Уміння працювати з 
інструментами та створювати нові вироби з матеріалів, що мали б інше призначення, сприяє розвитку 
логічного та творчого мислення. Діти вчаться планувати свої дії, виконувати завдання поетапно, що 
розвиває їхні організаторські здібності. 

Крім того, апсайклінг є ефективним інструментом для формування екологічного мислення в 
здобувачів початкової освіти. Відчуття власної причетності до збереження довкілля через практичні дії 
значно покращує усвідомлення екологічних проблем і відповідальності за навколишнє середовище. Діти, 
які активно працюють із вторинними матеріалами, здобувають навички сталого використання ресурсів, що 
є важливим для формування в них принципів сталого розвитку. Навчання через практичний досвід 
допомагає усвідомити цінність природних ресурсів, зменшити відходи та зробити повсякденне життя 
більш екологічно свідомим. 

Важливим аспектом апсайклінгу є його здатність розвивати психологічну стійкість дітей. Через 
процес вирішення різноманітних завдань, що виникають під час роботи з матеріалами, діти вчаться долати 
труднощі, не здаватися перед невдачами та знаходити нові рішення. Зазначені процеси сприяють розвитку 
емоційної саморегуляції та стресостійкості, що є важливими складовими психологічної стійкості. Завдяки 
цьому діти набувають упевненості у своїх силах, що має позитивний вплив на їхнє соціальне і емоційне 
благополуччя. 

Інтеграція апсайклінгу в навчальний процес дозволяє створювати міжпредметні зв’язки, що 
допомагає дітям бачити реальну користь від знань, отриманих на різних уроках, таких як природознавство, 
математика, мистецтво чи трудове навчання. Такий підхід робить навчання більш інтерактивним, цікавим 
та практичним. Діти не лише теоретично освоюють принципи екології та сталого розвитку, а й активно 
застосовують їх на практиці, що підвищує їхню мотивацію та зацікавленість у навчальному процесі. 

Таким чином, апсайклінг є важливим інструментом для розвитку різноманітних навичок у дітей 
початкової школи. Він не лише підтримує їхній фізичний та когнітивний розвиток, але й сприяє 
формуванню позитивної екологічної свідомості та психологічної стійкості. Інтеграція цієї практики в 
навчальний процес допомагає дітям стати більш відповідальними, творчими та психологічно стійкими 
особистостями, готовими до викликів сучасного світу. 
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Introduction. The need for innovative approaches in education has become increasingly evident in the 
contemporary world, especially in primary school education. One such approach is upcycling, which involves the 
creative reuse of discarded materials to create new, functional, or decorative items. Beyond its environmental 
benefits, upcycling has gained attention as a tool for developing various skills in children, such as motor 
coordination, ecological awareness, and psychological resilience. In this research, the role of upcycling in 
enhancing fine motor skills, coordination, environmental thinking, and psychological resilience in primary school 
students is explored. 

Purpose. The primary aim of this study is to analyze the impact of upcycling on the development of motor 
skills, coordination, ecological thinking, and psychological resilience in young learners. By integrating upcycling 
practices into the educational process, this research seeks to highlight its potential to enhance cognitive, emotional, 
and physical development in primary education. 
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Methods. A qualitative research design was employed, utilizing both theoretical analysis and empirical 
observations of upcycling activities conducted within primary schools. The study involved examining the 
integration of upcycling into classroom activities across various subjects such as art, environmental studies, and 
technology. Participants included primary school students engaged in hands-on projects involving the 
transformation of waste materials into new products. Data were collected through participant observations, 
teacher interviews, and analysis of student works, focusing on the development of motor skills, ecological attitudes, 
and psychological responses. 

Results. The results of the study indicate that upcycling activities positively influenced the development of 
fine motor skills and hand-eye coordination. Tasks such as cutting, assembling, and painting, required students to 
employ precision, which in turn enhanced their dexterity and motor control. Additionally, upcycling encouraged 
problem-solving skills and creative thinking, as students learned to conceptualize and plan the transformation of 
waste materials into useful items. From an ecological perspective, the activities fostered an understanding of 
sustainability and the importance of reducing waste, contributing to a growing ecological consciousness among 
children. Furthermore, engaging in upcycling projects helped build psychological resilience by encouraging 
perseverance, patience, and adaptability as students encountered challenges during the creation process. 

Originality. The originality of this research lies in its exploration of upcycling as a multifaceted 
educational tool. While previous studies have focused on environmental education or creativity in arts, this study 
uniquely combines the development of motor skills, ecological thinking, and psychological resilience within the 
context of upcycling. It presents upcycling as a tool that not only fosters sustainability but also supports a holistic 
approach to child development, integrating environmental, cognitive, and emotional growth. 

Conclusion. The study concludes that upcycling offers significant educational benefits for primary school 
students. It is an effective means of enhancing fine motor skills, coordination, ecological awareness, and 
psychological resilience. Based on the findings, it is recommended that upcycling be further integrated into school 
curricula to foster creativity, environmental responsibility, and emotional strength. Educators are encouraged to 
incorporate upcycling projects into various subjects, providing students with opportunities to engage in 
meaningful, hands-on learning experiences that promote both cognitive and emotional development. Future 
research could explore the long-term effects of upcycling on students’ attitudes toward sustainability and its 
potential in shaping future generations' environmental consciousness. 

Key words: upcycling, motor skills, coordination, ecological thinking, psychological resilience, primary 
education, sustainability. 
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Метою статті є теоретичне обґрунтування сутності англомовної комунікативної компетентності як 

ключового компонента мовної підготовки здобувачів початкової освіти, виявлення специфічних особливостей 
формування цієї компетентності в молодших школярів, ураховуючи їхні вікові, когнітивні та емоційно-психологічні 
характеристики. У статті здійснено аналіз сучасних методик та підходів до розвитку комунікативних умінь 
англійською мовою в контексті початкової школи, розроблено рекомендації для ефективного впровадження 
інтерактивних, комунікативно орієнтованих методів навчання з урахуванням соціокультурного і когнітивного 
контексту. Матеріал статті спрямований на розкриття шляхів удосконалення мовної підготовки дітей, забезпечення 
їх здатності до ефективного спілкування англійською мовою та інтеграції в глобальне освітнє середовище. 

Ключові слова: іноземна мова, англійська мова, іншомовна компетентність, комунікативна діяльність, 
мовна підготовка, освіта, навчання, початкова школа, учні початкових класів, молодші школярі. 

 

Постановка проблеми. Реорганізація освіти в Україні потребує оновлення освітніх систем і 
пов'язана з визнанням значущості знань як рушія досягнення добробуту кожної особистості. Першочергові 
зміни стосуються створення нових освітніх стандартів, оновлення та перегляду навчальних програм, 
осучаснення змісту освітніх матеріалів, підручників, підбору інноваційних і нетрадиційних форм і методів 
навчання на всіх етапах освіти. 

Сучасний стан міжнародних зв’язків України, вихід її до європейського та світового простору 
зумовлюють розгляд іноземної мови як важливого засобу міжкультурного спілкування. Освітній процес з 
англійської мови становить поєднання педагогічної діяльності вчителя та навчальної діяльності учнів. 
Організація навчання в початковій школі залежить не тільки від об’єму та змісту навчального матеріалу, а 
й від правильного підбору методів його викладання. Правильно дібрані методи, прийоми, засоби навчання 
забезпечують результативне засвоєння знань, підвищують їх якість, підсилюють ефективність вивчення 
навчального предмета. 

Набуття учнями знань, оволодіння вміннями й навичками, перетворення їх на компетентності 
сприяє особистісному культурному розвитку, здібності в майбутньому швидко реагувати на запити часу. 
Саме тому вагомим є усвідомлення поняття компетентності в суспільстві, що ґрунтується насамперед на 
знаннях. Проте важливо усвідомлювати, яких саме компетентностей потрібно навчати і як це зробити, що 
саме має бути результатом навчання. 

Одним з варіантів зміни та оновлення змісту освіти й узгодження його із сучасними потребами, 
інтеграцією до європейського та світового освітніх просторів є орієнтування навчальних програм на надбання 
важливих компетентностей та на створення результативних механізмів їх втілення. Як показує практика, у 


